
kesztöség és kiadóhivatal: 
ia Gheorghe Baritiu 

om u. 4.) TELEFON: 228. öszerkkesztő: 

FUGGNDEMOATTA NA
PI.A 

sseemessee
eo 

vOO GZUA 

Előfizetési árak: Metenként 1* 

havonta 45, megyedévre 120, 

félévre 250, évente 500 lejl. 

k olrIczKY GYULA: 

iz 
?2N 
ro Már megszoktuk, hogy karácsony 
unpián szolid, istenfélő békebarátok 

t gyünk és hogy elmerüljünk az 

lnnepi hagyományok áhitatában. Ma 

falon átadjuk magunkat szivesen ennek 

őd magasztos érzésnek, de ugyanakkor 
rázuszre kell vennünk, hogy a nagy 

te, ilágrendetlenségben a hagyományok 
iszta értelmét veszély fenyegeti. 

sága Ugy gondoljuk, hogy Istennek 
mem elég a mi hódolatunk és foly- 

agyd onos vágyakozásunk az élet gyö- 

őr yörei után, ha egyébként eltávoló- 

iunk az isteni törvényektől, amelyek 

embert emberhez és a világ mozgá- 

emüsához kötnek. Mienk, embereké a 

lőd megjelölt ut, szabadok a cseleke- 

es deteink, de ez nem mentesit minket 

szola felelősség alól. Az Isten erejét 

magunkban kell éreznünk és aki 

ütün önmagát elhagyja, az eltávolódik az 

a isteni szellemiől, amelyet az élettől 

jeszá születése pillanatában kapoltt. 

esza Mint a lelkiismeret hangja szól 

álál hozzánk ez a szellem karácsony 

napján. 
Miket cselekedtünk Istenért, az 

emberiségért, a világért, önmagunk- 

ért, hogy az életet betöltsük ? Hol 

vannak az eredmények, amelyeket a 

munka sarjadzott és amelyek most 

hatalmas ágaikkal egy szebb jövő 
dicsőségébe magaslanak ?... 
A hang, amely ezen kérdésekre 

felel, csak az ördögé lehet, mert 
nagyon zavaros. 
Ölyan világkép tárul elénk, amely- 
ben az élet csak adózik a bünnek, 

a rothadás szellemének. 
Nyugodtan mondhassuk, hogy egy 

világ ez, amely megrészegült a bél- 

poklosok csókjától. Köröskörül büz: 
iik a rothadás nedve és ijjesztő az 

a szomjuság, ahogyan megrohanják 
a romlás hasadékait. 

ün Ez a világkép a XX.-ik század 
agy emberiségének a barlangja, Ebben 

d a barlangban mozog a teremtés 
minden férge, ösztönösen, értelem és Z 

Ő 

k! 
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Karácsonyi program 
garaiban megtaláljuk a ma életigé- 

nyeit is, kritikai önállóságunkat a 

társadalmi kényszerrel, a gazdasági 

bizántinizmussai és a lelki megha- 

sonlásokkal szemben, 
A tiszta látás ereje olyan gondo- 

latokat hoz létre, amelyek fennen 

hirdetik a valóságos élet igazságait, 

nem ismerik a háboru, a gazdasági 

földrengések. a gyülölködés, az éh- 

halál, az erkölcsi pestis fogalmait. 

Egy magasabb szellemiség látókö- 

rében minden kis mozgás értelmet 

nyer. Legyen az a mozgás, szociális; 

vallási, nyelvi vagy kulturális irányu. 
Karácsony napján, mi, Erdélyben 

élő fiatalok. öregek, románok, ma- 

gyarok, németek és mindazok, akik 

az élet egy magasabb értelmét ke 

resik - megelapitottuk a Miűvelő- 

dési Kört. ! 

Dasárnap 

dalmi, politikai, társadalmi és gaz- 

dasági szemlélet orgánuma, eggyé 

olvad a Müvelődési Kör alkotó prog- 

ramjával, a társadalmi szabadság, az 

egyéni szabadság, a politikai sza- 

badság, a gazdesági harmonia, a 

kultura és a nemzetközi polgári 

evolució programjával. 
Azok, akik a Müvelődési Kör és 

a Mai Világ köré csoportosulnak tör- 

ténelmi szerepre vállalkoznak. Igenis, 

történelmet fogunk csindini, minden 

gáncsvető, minden ostoba és minden 

haszonleső osttommal szemben. Az 

erdélyi ifjuság legjobbjai állanak 

majd a gárda élén és ez az ifjuság, 

románok, magyarok és németek, iga- 

zolni foglák, hogy összelehet fogni 

a lét összes problémái", egyirányba, 

anélkül, hogy a lelket, az élet szel- 

lemi kormányzóját a faji, vallási és 

nemzeti bilincsekbe törnék. 

E sorok irója, mint az elhallgat- 

tatott Erdélyi Ady Endre Irodalmi 

Társaság főiitkára, a társaság egész 

archivját átadta az uj körnek, mint 

szellemi örökösnek, mert a Müve- 
A Müvelődési Kör univerzális prog- 

ramot jelent. Egyetemes kulturát és 

egyetemes harcot a közéletben, A 

Művelődési Kör egyenlőre a Mai 

Világ szervezkedési területét és a 

Mai Világ hasábjait használja föl a 

maga mozgási területének. A Mai 

Vilag a prögressziv, művészeti, iro- 

Tifules 
és Déké 

Titulescu román külügyminiszter 

elutazott Belgrádból és rövid svájci 

pihenő után Párisba megy. 

Titulesca tegnap nyilatkozatot 

adott a Temps tudósitójának. Azt 

mondotta többek közöltt, hogy a 

kisantant a revizió gondolatával az 

állandóság eszméjét szegezi szembe. 

Nem akatunk hallani sem a revizió- 

olyan poliliiká 

üzvés 

lődési Kör magyar vonatkozásban 

AAdy Endre szellemi hagyományait 

követi, az emberi leigázottság föl- 

' szabaditó harcát, a tiszta, krisztusi 

eLUJ-KOLOZSVÁR, 1932 DECEMBER 2Z5. 
..........

.... 

Ezt a programot szándékosan ka- 

rácsonyi programnak nevezem, mert 

karácsony napján publikáljuk és leg- 

közelebb áll a keresztényi gondo- 

lathoz. 

Ezzel a programmal bejelentjük 

elindulásunkat a problémák küzdő- 

terére. Mi, romániai kisebbségek 

sokat nyerhetünk ettől a küzdelem- 

től, többet, mint amennyi sebet ejt- 

hetnek rajftunk. 

Mi, magyarok, a magunk munká- 

ját megtöltjük élet és tettvágy- 

gyal. Barátai leszünk mindazoknak, 

akik törekvéseinket tisztelik és tá- 

mogatják, de megfélemlithetetlenek 

maradunk a kalandorokkal szemben 

és fölényesek a hitetlenekkel. 

Mi hiszünka feltámadás szimfó- 

niájában és mienk a Jövő, mert bi- 

zunk benne, 

Legyen vége az örökös apáthiának, 

annak a végtelennek látszó lelki 

sorvadásnak, amely társadalmunkat 

éppen ugy rágja, mint külön-külön 

minden egyént, feremtsük meg azt a 

közösséget, amelyben végre föloldód- 

hatnak összes problémáink, 

Legyen a karácsonyi programunk 

egy üj élet utja, egy uj életé, amely 

összefogja álmainkat, amely tettre 

édenkertjének pompájában a magyar 
éenee valóságát és az emberiség 

élet virágzását. 

ról - mondotta, 

dés január 
sen a szerz 

mondja, hogy a két 
megállapitott jogi 
ggt cscsscsacsa 

Chicagóban 
p-O 

Az olasz.román barátsági szerző- 
16 án lejár, de én telje- 

ödés megujitása mellett 

foglalok állást. Ez semmiben sem 

akadályozhatja Romániát, minthogy 

a szerződés egyik határozatában azt 
ország közölt a 
és politikai rend 

C 

kovácsoilja akaratunkat és megfiata- 
litja lelkünket. 

cCu csodálja Mussolinif 

1 akar Olaszországo 

1, amely Belgrá 
al, de nem 1lámogal 

d ellen irányul 

1 fentartása céljából együttmüködés áll 

fenn. A francia-olasz közeledés kérdé- 

sével kapcsolatban Titulescu kije- 

lentette, hogy csodálja Mussolinit és 

szereti Olaszországot. A Jugoszlá- 

viával való szövetség fontos, kölcsö- 

nös érdekeken alapul. Nem lehet 

elképzelni olyan román külpolitikát, 

amely Belgrád ellen haladna, 

Cs 

r öbb emelefesüveg 

a 1 magasabb harmónia nélkül, tisztára London. Chicagó 
4 

i ; cagóban ötemeletes tette, haton sulyos egési sebekkel : 

a) a szerelem és a bélmüködés ritmusa 
gabonaraktár porrá égett. Ahatalmas kórházba kerültek. A kár meghaladja 6

ázai épitenek 

ma s üt fogamzik meg a menekülés füzhöz 35 őrséget kellett kivezényelni. az egymillió dollárt. UOxfordban 

bo vágya azokban, akik komolyan hiszik Két tüzoltó oltás közben életét vesz- 
London. Az Oxford Stretten több- 

sen az isteni kinyilatkoztatást, akik az - met. 
emeletes üzletpalota fog épülni üveg- 

emberi hivatást nem tévesztik össze 
s 

az Allati aztónök yözelmével. F elakaszífotfták a p
osfaivaftal ből és acéltól, melynek emeleteire 

ildi z gté yanel nér hisz az I rablógyilkos foszfogatóii 
20 láb széles autóut fog vezetni. A 

het. 
! 

Varsó. Lembergben kivégezték a grodeki postahivatal két palota szuterénjében pályaudvar lesz 
et Hfelé. 

e 

Előttünk áll egy világkép: az ős- 

kereszténység átdolgozott formája, az 

élet tökéletes szabadsága, egy nagy 

gazdasági és társar almi hármoniá- 

tevő teljesen m 

Ban. Énnek a távlatnak a fény su- megpecsételő kötelet. 

kötéláltali halálraitélt rablógyilkos fosztoga 

egtörve állott az 

megnyugodva várták, hogy a hóhér nyakukba tegye a mi 

tóját. A két gonosz- 

akasztófa alatt és sorsukban 

ndent 

a földalattinak a palotához vezető 

szárnyvonala részére. 



VI. EVFOLYAM, 209. szaM. lehcisédes c harmónikus céyütüműködés a román népe a Mmscböség között az erszág gazdasádi fársadalmi é poiitikai üjjáépitésében? Maniu Gyula miniszterelnök, lorga Miklés volt miniszter rális part erdélyi fönöke, Dr. Pop Valér volt igazságügyminiszfer, Mihalach belügyminiszter, Dr. Crisan Gheorghe erdélyi mi niszter, Dr. Vlad Aúrél volt mi É niszter, Lupu, Goga, Dr. Boila Zachariás képviselő a DPafria főszerkesztöje, D. Buteanu Aurél, Dr. Pável Pável, Dr. Pop Emil 

elnök, Lepadatu, a libel, 
jániá 
ele 

a nemzeti paraszfpart ifju képi viselői válaszolnak a Mai Vilag körkérdésére ei A Mai Világ volt az elsű ma- 
ati 1 gyar demokrata lap Romániában, 
Ha 
ülőz 
mnnel 

is I 

törekvéseink céljától. román társadalom érdeklődését a kik azok 
Hirdettük, hogy helyre kell ál. magyarság iránt felébreszteni. barátságunkkal és akiket mi 

amely az uj állam helyzetét felis- ( litani a lelkimeghasonlások rozoga A Mai Világ uj generációt ne barátainknak tekinthetünk. 

merve a kisebbségi reálpolitika ál- kamráit, hogy eljött az ideje an- velt, egy uj generációt, öregekből, Mi nem osztályozzuk a pártokat 

láspontjára helyezkedett. nak, amikor restaurálni kell ér- régiekből, ifjakból, románokból felekezeteket, individiumokat a 

Nem kis büszkeséggel állitjuk, zelmeinket, gondolatainkat és azo. és magyarokból egyaránt. a többségben csak egy népi többő 

hogy mibennünk volt bátorság, kat a feladatokat, amelyeket a Ezen uj generáció tagjai a kö- séget látunk és a magunk ideái 

hogy a magunk és népünk igaz- mindennapi élet automatikusan zös munka kinyilatkoztatásában ezen népi érdekekkel hozzuk össz 

ságát nem illuziókban, hanem a kijelölt számunkra ebben a kö találkoznak. hangba. 

valóságban keressük. És kialakult, zösségben, azokat nem szabad Karácsonyi ünnepet nem kép A mi kulturánk szépségeit csak 

a mi kritikánknak, a mi gondol- durván visszautasitanunk, hogy zelünk el anélkül, hogy fórumra ebben a közös életérzésben őriz 

kozásunknak az a megdönthetet. nem szabad a lehetségest felcse. ne hivjuk a közös gondolat hir hetjük meg igazán és mint a for 

len törvénye, hogy mennél jobban rélni a lehetetlennel. detőit, lássuk, mit mondanak az rás üditő hatását, ugy érezzük 

elzárkózunk a velünk együttélő Valóban si került a magyar in. öregek, mit a fiatalok, lássuk mi. kulturánk erejének növekedését 

testvérnépektől, annál távolabbra tellektusok egész tömegét felrázni lyen és hol van a kivezető ut a I amikor a többségi akarat testvéri 

esünk kulturáilis, nyelvi és faji régi apáthiájukból és sikerült a gazdasági 1 anarchiából és lássuk, közeledést jelző szemléletét adjuk Maniu miniszferelnök izdetén "ete Aeszafrdet s fe padatu 
b o rt, p usz á É, p é k es s é g e É natot kérek, hogy hirtelen nem vet- tem észre Önt ebben a szobai fél- volt miniszter 
. z homályban, mivei szolgálhatok 2.. a nemzeti liberátis-párl erdélyi fő- 

kiván a magyarnépnek 

, akik számolnak a 

.
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é
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- Mit izen Miniszterelnök ur a nöke nem akarja a magyarokat magyar népnek karácsonyra? 
rfomanizálni 

„Senkinek sem kell annyi 
nehéz lelkiismereti kérdéssel megküzdeni, mint egy aktiv miniszterelnöknek. Minden nap merülnek fel tömegesen kérdé. sek egy miniszterelnök előtt és nagyon nehéz feleletet találni rájuk". Ezeket a Ibölcs szava- kat Poincare, Franciaorsz volt köztársasági elnöke és több izben miniszierelnöke mon- 
dotta. 
Ha a miniszterelnöki felelős- ségérzet és a lelkiismeret utján keressük és méltatjuk Románia minisztereit, akkor észre kell vennünk a román történelem legkiemelkedőbb alakját, Maniu Gyulál, jelenlegiminiszterelnököt 
Történelmi pillanat volt az, amikor Mania Gyula kimon. dotta elsőnek Erdély elszaka- dásának szavát és az, amikor - a történelem tettekre hiv minket" - kiáltással össze- 

tette fel a Kétdést e sorok irója. 
„Bort, buzát, békességet!: fe. llelte Jókedvüen a miniszterelnök, 
Ezután hosszasan elbeszélgetett az erdélyi magyar nép sorsáról, pana- szairól és kivánságairól, majd an. nak a reményének adott kifejezést, hogy a közel jövő 1öbb nyagalmat és jőlétet fog hozni mindnyájunk számára, 

ÉS ezeket a biztató szavakat olyan hévvel, lelkesedéssei és bátorsággal mondotta. mintha nem is ő volna az aki néhány hónap mulva hatvan éves jubileumát fogja ünnepelni ha- nem még mindig ott volna a buda. pesti „Petru Maior" ifjusági egye- sület szószékén ahol annyiszor meg. rajzolta az európai népek jövőjének térképét. 

zzzzzzz 

MIHACACHE 

/
 

.
.
.
 

belügyminiszter a syulafehérvári Lepadatu volt miniszter a Liberá- 

. 

atározatokat jelöli megs a kisebb. lis-párt erdélyi főnöke, néhány nap- 

hivta 1918 dec. I re a gyula. 
sézi pelld merai fehérvári nemzetgyülést. Ez a 7 

P kongresszus kimondotta, hogy teljes nemzeti szabadság illeti Erdély min. Mihalache belügy.z 
den népét, akiket az idő és a sors öss zekovácsolt évszázadokon keresztül. miniszter munkatár- 
Megadia minden itt lakó népnek a jogát arra hogy kultaráját scját anya- sunk kérdésére a ki- 
nyelvért gyakorolhassa és ezzel együtt a teljes vallási szabadságot. sebbségi politikát a 

Mania Gyuln ma is ezen határozatok alapján áil és ha politikai el. gyulafehérvári hatá- 
lenfelei részérői még annyi akadály is hárut eléje, ő kitart elyei mellett, rozatok irányelveiben 
minden igyekezete az, hogy ezt a gyulafehérvári programmot mennél ha- 4 jelölte meg. Ha időt 
mardább realizalja. 

pal ezelőtt tett nyilatkozatot a ma- 
gyar kisebbség próblémájáról, most 
a Mai Világnak adott karácsonyi 
nyilatkozatában egészen röviden csak io annak a kijelentésére szoritkozik, * tá 
hogy a liberális-párt a kisebbségi 
népeket testvéreknek tekinti és nem engednek nekinket - akarja őket románizálni. Ma már 

Az erdélyi magyar kisebbség tudatában van ennek és ez a magyará- mondotta Mihalache, minden tisztán látó és elfogulatlan 

zata annak, hogy Maniu Gyula nemcsak a kisebbségi nemzet előtt, ha- a gazdasági élet re- 
a - E 

; ; ; : 
; politikus tudja mondotta Lepa 

nem a kisebbségek társadalmában iIs annyira népszerü. organizálásához, ak dat h rfaj értékes t 

aniu Gyuta népszerüségét növeli az a Körülmény is, hogy meg- kor hamarosan rá átti - hogy a magya a 

iudta őrizni azt az igazságot, amelyei Poincaré miniszterelnök politikai kerül a sor a poli-" és dolgozó faj és az ország gazda- E 

hitvallásként megjelölt, 
tikai demokratikus elvek megvaló- sági kiépitésében a magyar ipar és 

Mania nagy, országos gondjai mellett éppen a népszerüségére való sitásáraa A mi 
lekintettel sok mellékmunkát is vé, 

i 
; munkakedvünkben kereskedelem munkájára feltétlenül 

gez, naponta százával keresik fel őt kü- nincs hián y, szándékaink összhang 
lömböző kérésekkel, talán az összes minisztériumok nem látnak n ; é szükség van. aponta ban állanak a kisebbségi népek ér- 

. 

annyi vendéget, mint amennyit ő egyedül. 
dekelvel, csak hasonló megértést és Én ugy látom, hogy szenegy utt 

E sorok irója is itt vária néhány nappal ezelőtt a Cantacuzino palota munkát kivánunk hogy a közös tö- muüködésből fog a szebb jövő ki- 

. könyvtárszobájában, amely szoba a miniszterelnöki fogadóterem mellett fek rekvések harmóniáját semmise za- bontakozni. 

szik. Amikor Maniu néhány lépéssel elhaladt a red várakozó ujságiró varja meg. 

.
.
.
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e Az én meggyőződésem szerint Ro- 
h ániának speciális gazdasági hely- 

IIe nem olyan reménytelen, ahogy 
ni dolgok felületes megvizsgálása 

án gondolni lehet. Az ország 
rukturája olyan, hogy a mai világ- 

ázis nem dönthette meg ennek az 

szágnak az életszerveit annyira, 

ogy a lakosság olyan megviselésen 

nenjen keresztül, mint egy nyu- 
ati kapitalista állam lakossága. 
Ha mégis a szenvedések és nél- 

is romániai adottságok. 

ülözések oly mélyeknek látszanak, 

i nek nem ánnyira a világkrizis ki- 
atása ez oka, mint inkább speciá- 

Minden téren, de különösen gazda- 

sági téren annyiszor változott kor- 

mányzatunk koncepciója, hogy ez a 

változás mar magában véve is komoly 

előidézője a mi krizisünk mély oká- 

nak. Nem adok más példát, mint a 

gabonapolitikánkat: tavaly még 

10000 lej vagononkénti export- 

prémium járt a buzával, az idén 

már imporiáljuk a buzát. Reálisan 

ez azt jelenti, hogy tavaly eladtuk a 

buzát 6-8 ezer lej átlagonkénti va- 

gon árban az idén már importáljuk 

ennek az árnak A-6-szoros áráért. 

Folyamatosság és előrelátás nélküli 

állampolitikánk, majdnem jobban 

sujtja a gazdasági életet, mint egyéb- 

ként a világkrizisnek a kihatása. 

Hia az utóbbi tiz évben gazdasági 

politikánk nagy vonalaiban szerves 

egész lett volna, adva lévén az or- 

- szág előnyös gazdasági strunkturája 

- a mai krizist legalább is 40 száza- 

lékkal kevésbé éreznők. 

t Egy vigasztalásunk van, hogy 

mindezek dacára Románia egyike 

azoknak az országoknak, amely leg- 

I jobban tartja magát a megpróbálta- 

, tások alatt. 
i Mi a teendő ? 

Tanuljuk meg legalább a jövőre 

; 
! 

nézve azt, amire a mult tapasztala- 

tai kioktattak. 
Politikai téren ugyanaz az alapelv. 

Egy törvényt nem szabad megvál- 

; toztatni addig, amig az ki nem érett, 

amig annak jó, vagy rossz hatása 

meg nem mutatkozott. Ami a de- 

centírálizáció törvényével történt, az 

egy merénylet az állam érdekek el- 

len, mert a 18 milliós Románia ne
m 

élhet a régi centrálisztikus rendszer 

alapján, Ma a parlament üres, mert 

a képviselők kénytelenek a minisz- 

tériumokat járni a választó polgá
rok 

legszimplább és legelemibb ügyeibe
n. 1 

ér. BUTEANU AUREL 
szatmárvármegyei képviselő a Patria szer- 
kesztője, megbélyegzi az állami decentralizáció 
elgáncsolóit és a krizis főokát a folytonosan 
változó gazdaságpolitikában látja 

A minisztériumok viszont tömve van- 

nak, mert mindenki csak Bucuresti- 

ben érheti el a legigazságosabb ügyé- 
nek elintézését. ; 
És milyen különös: a régi reak- 

cionális pártok reprezentánsai ellene 

vannak a decentrálizációnak és szóvi- 

vői az unifikálásnak, az egységesi- 

tésnek, de mindezek dacára az alap- 

törvények terén, a magánjog, a ke- 

reskedelmi jog, büntető jog, váltó- 

jog stb., ahol az egyedüli üdvös le- 

hetőség lett volna az egységesitésre 

12 éven át semmit sem csináltak, 

amikor kormányon voltak. 
Az örökösödések 12 évig Nagy- 

romániában négyféle módon inté- 

ződtek, de egy kis községi hidat 

nem lehetett javitani csak centrálizá- 

ciós közigazgatási uton. Ez a para- 

dox legjobban bizonyitja, hogy mi- 

lyen jehetetlen viszonyok közötti 

életre kényszeritettlék a nemzetet, a 

régi pártok kormányzata alatt. 

És mivel a decentrálizációról szó 
került meg kell emlitenem, hogy ez 

csak egy pontji a gyulafehérvári ha 

MAI IAU 

tározatoknak és nem is egy kivéte - 
les pontja, mert azok egy teljes 

egészet aikotnak egy bölcs, jól meg- 

gondolt kormányprogrammot, amit 

az uj állam meg kellett volna, hogy 

valósitson exisztenciájának első tiz 

évében. 

Ha ez nem sikerült, mivel az 

uralkodó hangot a reakciós pártok 

adták meg, reméljük, hogy Nagy- 

románia második évtizedében, amely- 

ben a demokráciának több lehetősége 

lesz pozitiv államrend megteremté- 

sére, valósággá fog válni. Ez az én 

óhajom és kivánságom az ünnep 

előestéjén. A nemzet boldogsága ér- 

dekében, őszintén hiszem, hogy 

minden demokrata ember szemében, 

legyen az román, magyar, vagy más- 

fajla kisebbség, akiknek a sors ugy 

párancsolta meg, hogy a mai Nagy- 

románia államkeretében éljenek - 

világosan fénylik ez a cél. 

A román nép boldogsága egyben 

a magyar, valamint mas népkisebb- 

ség jóléte, demokratikus szempont- 

bóől egy elválaszthatatlan egészet, 

képez éppen ezért a román és a 

magyar demokrácia közremüködését 

nem egy pillanatnyi érdeknek, ha- 

nem egy szerves attítüdnek, egy mély 

életkérdésnek látom egy boldogabb 

szebb, harmonikusubb, egy nagy 

festvéri szereteten és közremüködé- 

sen alapuló életjövőnek a kifejlő- 

désére. 
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....... 

örömmel látom, hosy a iatal écneráció 
ieótőképpen társadalmi és cazdasági 

Dr. Pop Emil Háromszék-vármesue 
probiémálkkaltoclalkozik -mondotta 

nemzéeti parasztpárti képviselője 

Politikai élet nincs gazdasági élet 

nélkül. A politikum, az intellektuális
 

és az ekonomikum az életadó, lük- 

tető erő. Gyönyörő, szép, konstruk- 

ciós politikát lehetne csinálni akkor, 

ha teljesen ekilibrált gazdasági élet 

ontaná áldásait a társadalom min- 

den tagja részére. 
Igy értem én a politikát, igy ér- 

tem a gazdasági potitikát és igy ér- 

tem a szociális politikát. 

Én azt hiszem, hogy a gazdasági 

és társadalmi kérdések egymásba 

olvadó, szövevényes utján politikai 

képzetiség nélkül nem lehet eliga- 

zodni, az igazán kivezető irányt nem 

lehet megtalálni, mert minden mate- 

riális létkérdés bizonyos arányban 

gazdasági és bizonyos arányban tár- 

sadalmi bérdés, 
Akkor szokták mondani, hogy hi- 

bás a politika, ha egyoldaluan nézik 

ezt a problémát.! 
A legnagyobb örömmel tapasz- 

taltam, hogy a fiatal generáció, 

miután ugy a felső iskolákon, 

mint az élet egyetemén politikai 

érzéseit kicsiszolta, legfőképpen 

gazdasági és társadalmi kérdé- 

sekkel foglalkozik, mert ezek 

államaikotó determináns fel- 

tételek. 

. Ezen kérdések kereszttüzében és 

kereszteződéséből származnak a kü- 

lömböző politikai pártkoncepciók. 

Az én pártom, mint demokra 

tikus párt ezen problémáknak a 

megoldását a társadalmi és 

gazdasági problémák harmoni- 

kus kiegészitésében látja, 

még pedig ugy, hogy egyiket nem 

szabad a másik rovására avantá- 

zsálni. 
Ebben a politikai elgondolásban, 

mindenki érzi, hogy 

Erdélynek ugy kisebbségi, mint 

többségi szempontból az állam- 

célokon belül speciális céljai is 

vannak. 

Ez az erdélyi specifikum, mely na- 

gyon sokaknak itt bent és külföldön 

is gondot okoz, évszázadokon át 

megnyilvánul ugy a többségi, mint 

kisebbségi részről, ugy kulturális, 

mint gazdasági probléma, amely a 

valódi erdélyi jelleget magán viseli. 

Bármilyen pártba tartozzék valaki, 

ezt az erdélyi kultuszt kell, hogy 

hittvallásává tegye, kell hogy ezt a 

kuültuszt vallja. Éz nem jelent regio- 

nálizmust, mert ezt az államcéljain 

belül hirdessük. 

Azért minden olyan ifjunak tiszta- 

szivből kivánok szerencsét, aki tár- 

sadalmi, gazdasági kérdéseket a 

fent jelzett kereteken át óhajtja meg- 

valósítani, aki harcol ezért és biz- 

tositom öket, hogy ezen a közös 

fronton nagyon sok igaz bajtárssal 

fognak találkozni. 

.... 

Dr. CUDPU, 
a parasztpárt elnöke: 

aAlkotó eröt a haza földjém cs
ak 

aromán és a magyar paraszt mumn-
 

kájában és összefogásában 
látok i 

-
 

i Dr. Lupu,aki a román 
polit:kaiélet egyik leg- 

népszerübb veprezen- 
tánsa első kérdésünk- 
re kérdéssel válaszolt: 

Szabad e ma azt a kö- 
zönségel, amelyet a 

sors nemzettségie való 
iekintet nélkül a föld 
miüvelőinek kimért - 
megbántani? 

- Alkotó erőt, a 
haza földjén csak a 
román, magyar és 

. szász paraszt munká- 
jában és összefogásá- 

ban látok. A mi demokráciánkat az anya- 

föld táplálja s ezen az anyai emlőn a 

kisebbségnek is megelégedésre keli növe- 

kedni és fejlődni. 

GOGA OCYADIAN 

mindenkit üdvőzöl, aki hive és 

harcosa a demokráciának 

,„Mindenkit üdvöz- 
lök - mondotta 
Goga Otctavian, 

) volt belügyminisz- 
A ter - aki hive 

azon emberi tö- 
törekvéseknek, a 
melyek egy de- 
mokratikus jövő 
elérését célozzák. 
Ebben a demok- 
ráciában minden 

1 nép szabadsága- 
helyet foglal, ugy az őnöké, magya 
roké is." 

JORGA MIKCÓS 
volt minisztarelnök elismeri a 

magyar nyelv jogát, a román ál- 

lamunyelv érvényesülése mellett 

Jorga Miklós Románia volt minisz- 

terelnöke a kisebbségi nyelv haszná- 

latára vonatkozó kérdésünkre röviden 

annyit mondott: „Elismerem a ma- 

gyar anyanyelvü polgárok jogát 

anyanyelvük hasznáiatára, de mindig 

az állam nyelv érvényesülése mellett." 

................. 

Dr.CRISANGYÖRGY 
erdélyi miniszter a kormány sür- 

gős feladatának tekinti az összes 

jogos kisebbségi problémák 

megoldását 

Dr. Crisan György erdélyi minisz- 

ter, aki a nemzeti-parasztpártnak, 

mint egyik legagilisabb vezéralakja 

ismeretes, akit, mint Belényes kép- 

viselőjét a biharvármegyei kisebbség, 

mint egyik leglelkesebb szószólóját 

ismeri, nyilatkozott a Mai Világ- 

nak azon kisebbségi problémákról, 

amelyek még ma is, állandóan fog- 

lalkoztatják a közvéleményt, amely- 

nek a rendezése mindig elcsuszott 

a külömböző kormányok nemtörő- 

dömségén. A nemzeti parasztpárt - 

mondotta a miniszter - a gyula- 

fehérvári program megvalósítását 

szent kötelességének tekinti. A ma- 

gyarság ebben az országban vallási, 

iskolai, közigazgatási és jogszolgál- 

tatási tekintetben ugyanazon polgár
i 

jogokat kell, hogy élvezze, mint a 

többségi román nép. - Égyébként
 

nem felejtkezünk el azokról a spe- 

ciálisan erdélyi problémákról sem, 

amelyek az egész lakosságot érintik, 

tekintet nélkül fajra és nemzetiségre. 

A magyar népnek, a karácsonyi ün- 

nepek alkalmával a legnagyobb bol- 

dogságot kivánok a közös haza ja- 

vára, 



.
.
 

tökéletes 

4 
-................ 

A maigazdasági 
válság a speciális- 
iák csődjét jelenii 
- mondotta Dr. Viad Aurél volt mi- 
niszter, a nemzeti parasztpárt harcos 

vezére 

A mai válságot a hitelélet rende- 
zése nélkül nem lehet megoldani. Ez 
aválság a specialisták csődjét jelenti, 
ezeknél a specialistáknál van teória, 
de nincs prakszis. Inkább figyelnék 
jobban a tömeges visszaéléseket. Pél- 
dául Bukarestben az egyik legforgal- 
masabb győgyszertár 70.000 lej után 
fizet adót, mig ezzel szemben egy 
tönk szélén álló szászvárosi gyógy- 
szertár 250 ezer lej után van meg- 
adózva és ezt végig vezethetnénk az 
összes társadalmi kategóriákon, ösz- 
szemérve a fővárosi és erdélyi viszcs 
nyokat. 

Jó adminisztrációt, jó közigazgatást, 
jogrendet, megértést az 

együttlakónépek között és intézmé- 
nyeink talpraállitását ez az egy ki- 
vánságom, hogy a külföld lássa végre, 
hogy itt komoly munka folyik. 

Már az elmult évben, éppen kará- 
csony alkalmával nyilatkoztam a Mai 
Világ olvasóinak, hogy a román nép 
toleráns magartást mutat a magyar 
néppel szemben. Ez a tolerancia a 
román nép hagyományaiban rejlik. 
A mi szociális helyzetünk faji szem. 
pontból nem ismer osztályozást és 
igy csak az emberi gyarlóság vete- 
medhetik arra, hogy a közös gazda- 
sági bajok frontján nemzetiségi, faji 
és vallási gyülőlet szításával meg- 
bontja a rendet, 

Mindaz a tőrekvés, amely az ál- 
lamrend és a szociális jólét keresé- 
sében gyökeredzik, kell, hogy az ösz- 
szes társadalmi kategóriákat össze- 
fogja és ebben a keretben aztán min- 
den nép megtalálhatja a maga utját 
saját kulturájának fejlesztésére, 

MAI VILAG 

Dr. PÁVEC PAvUVEC 
Szatmárvármegye képviselője : 

„A reakciós 
nak, 

feltartózS5atatlan"" 

egészen háttérbe szorultak 

pártiok omladozóban van- 1 a progressziv életakarás győzelme 

iDr. Boila Zakaria, 

1 

Nézetem szerint a háboru befejeztével a nacionalizmus és naturalizmus a szociális és gazdasági kérdések előnyére. És mivel, hogy a háborus körülmények átváltoztatták az államok szervezetét, a folytonos hadakozás az ugynevezett geschlossenerhandelscheft, vagy autárchia felé irányitotta a fejleményeket, a nemzeti paraszípárt logikusan a szociális és gazdasági kérdéseket 
bürokráciát, amely az ő osztályuknak korrupt mentalitását szolgálta. A ki- sajátitások és a vagyon áljormálódások egyszerre mindent megváltoztattak. Ma csak azoknak a pártoknak van léljogosultságuk és csak azok fejthetnek ki eredményes munkát, akik lépést tartanak az idők követelményeivel. A nemzeti parasztpárt és a benne részt vevő külömböző társadalmi elémek, va- lamint a párt elnökének Maniu Gyulának a személye olyan baloldali állás- pontot képvisel, amely a világfejlődés lendületébe kapcsotódik. Hitler elkép- zelése omladozóban van. Mussolini alig birja magát tartani. Hazai viszony- latban ezt mutatja a liberális párt hanyatlása is. amely párt osztálypoliti- kát folytat. A reakciós pártok nálank is széthullóban vannak. A progresz- sziv életakarás győzelme feltartózhatatlan Ma, az ország jövőjének egyet. len garanciája Maniu G)ula és demokratikus pártja, amely kimondottan baloldali és ez a progresszió biztositék arra, hogy a jövőben ts olyan élet- képes politikát folytasson, amely a román állam átformálódásához és bal- oldali megalapozottságához 
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vAGY... 
Tigrisköröm, kétség, ereszd el szivemet, 
oly szép marasztaló az Elet, 
mindent megad, mit halálank megtagad, 
örömet a napnak, búl az éjnek. 
bokor-zöldet hegyek véres völgyén, 
zsenge kis álmokat sziv-sebén, 
s reményt a mély estek ormain, 
mint vad gyökéren rózsás terebély. 

Egy röpke vágy se nesszen csend alatt. 
Halál! .. . Halált! .. . te néma jégmező : 
fagyott a szived, mégis széteső. 
vagy mert szertehulltak csörgő álmaim 
s ezer darabban szállnak fellegedben 
éhesen nyeritesz utánuk és kebledben 
kigyók sziszegnek, 
mint rejtett villámok égnek mélyiben ? ! 
Kétség, ereszd el szivemet!. ., 

e. 

Papp-féle uri szabóság 
aranyéremmel kitüntetve a párisi és a londoni iparkiállitáson 

Legmodernebb kivitel! 
Divatios szabás! Szolid árak 

Strada Nicolae lorga (volt Jókai-utca) 5. szám 

SIAPAK .-D0n-nal 
FŐTÉR 6. szám. 

vette előtérbe A nagybirtokososztály kitermelte a 

-
 

ben minden cselekvésnek a hirdeté 

öregek és ifjak lelkét, 

.
.
.
 

VI EVFOLYAM, 299. SzAM 

képviselő, a Pátria főszerkesztőjén, 
nyilatkozata: 

ű 

A Mai Világ kérdésére rövidenc 
Maniu Gyula szavaival felelhete 

„Erdély három nemzetének Össze 
fogása azt célozza, hogy szünjenek 
meg állampolgár és állampolgár 
nyelv és nyelv, vallás és vallás kö 
zött a mesterségesen felállitoit ellen 
tétek." Ezek a szavak nemcsak ; 
tények megállapitását, hanem egy 

haza földjén 1 sét is jelentik, A közös se 
mindenkinek az a kötelessége, hogy tel a legjobbat nyujtsa a kormányzai. sá nak, amig közös jólétünket szolgálja. a 

: 
Az elhangzott nyilatkozatokból e látjuk, hogy az öregek alkotás 

vágya ugyanazon az utvonalon lu fekszik, mint a fiataloké. A román es politikának évszázados betegsége után gyógyulást keres nemzeti " erejének és méltóságának meg- 
őrzésére és érzi hogy mindazok, 

akik életkörülményeiken összetar- 
toznak, többségiek és kisebbsé- 
giek egyaránt, a megerősödés felél 
való törtetésben is kell, hogy ösz 
szefoganak. 
A román politika megujhodását 

csak a világkrizissel járó folytonos 
ingadozások zavarják és hogy ez 

csendesedjék, ahoz a benső béke 
tartalmára volna szüksége. Ez az 
életenergia ösztönzi a román politi- 
kusokat az azonos légkörben élő 
idegen lelkek meghóditására, a 
kisebbségi közeledés belső vágya- 
kozásával. 
Ez az életérzés köti össze az 

ez a meg- 
győződés ösztönzi uj cselekvések 
felé Mániut, épp ugymint Butea- 
nut, vagy Ducát és Luput és az 
egész román társadalmat. . 
Nekünk, magyaroknak nem le- 

het más feladatunk, mint n el. 
vünk és kulturánk tekintélyével 
egy olyan szellemi közösséget 
létre hozni, amely a gazdasági 
együttélés adottságaiba torkolva. 
az élet leghasznosabb és legszebb 
sikereit biztositja számunkra. 

VWojticzky Gyula. 

Karácsonxra 
legfinomabb szeszes italok és 
különleges borok a legol- 
csóbban Széchenyi tér 15 sz, 
alatt szerezhetők be. Jó asz- 
tali bor 12 Lei r litr. sztoj- 
kai ásvány viz 6 Lei. 

Keresünk 
bornak megfelelő nagy pin- 

cehelységet fenti cimnél értekezni. 



Cluj-Kolozsvár. A rendőrség ma- 
gas hivatásával bizonnyára mindenki 

iisztában van. Valószinü, hogy nem 
igen van olyan lakósa Kolozsvárnak, 
akinek ne szolgált volna megnyug- 

ialására az a tudat, hogy ugy az 
élet, mint a vagyonbiztonságára a 
hatóság állandóan felügyel, amely 

jén sem éljel, sem nappal nem pihenve 

és 
1- 
z, 

j- 

Reg. Ferdinand. (Sipos udvar) 

Megyenatermelőti 

KÉDKERETGYÁR, 

teljesiti kötelességét. Ennek a ható- 
ságnak, a rendőrségnek, a müködé-, 
sét mindenki figyelemmel kisérhette, 
hiszen a sajtó minden akciójáról és 

lépéséről a legaprélékosabban beszá- 
molt az egész év folyamán. 

Most, amikor egy uj év előltt ál- 
lunk és visszapillantunk az elmult 
esztendőre örömmel kell megállapi- 

Megnyill 3 kolozsvári 

csereszabóság 
mely bármilyen szabómunkát 
csereáruéri készit 

M. ROSENBERG férfiszabó 

Müvészi blondell- léc. és 
gobelin-keret megrende- 
lésre is gyári áron 

vol Bartha Miklós utca 16 szám. 

Szombat d. u. fél 4 órakor karácsonyi 
gyermekelőadás: Pinty és Ponty 
kKarácsonyi utazása. 10 és 15 
lleles helyárak. - Ssombaton más 
előadás nincs : 

Vasárnap d. e. 11-kormatiné: Pimnty 

Ponty a siró örökösök és 
utcai muzsikusok, Charlei 
vigiáték. 

Vasárnap, hétfő, kedd d. u. 
vására. 

Héttőn d. e. 11-kor matiné: Pinty és 
pponty a siró örökösök. 

A csókok 

ma ütiny szüvet a met 
éne 

Ki fogjuk vinni, 
50gy a város lakossága ugy fe- 

kinise a rendőrséget, nr pol- 
gárság szabadságának megvédel- 
mezőjéf - mondolta Hafiegan Si- 
mon rendőrkvpeszior 

.
.
.
.
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Telefon z Telefon : Erdélyben elsőnek beren- 

3-ss Gorso Mozgó 3-88 dison égrett beszélő imszinhás 

larácsonyt üri 

tanunk, hogy a rendőrség ezen egy 
év alatt is jelentékeny fejlődést 
mutat és teljesen hozzáidomult a 
nyugateurópai közbiztonság élet-: 
szerveihez. 
Ez főképen a rendőrség vezetőjé- 

nek Hatiegan Simon rendőrkvesz- 
tornak az érdeme, aki nagy tudás- 
sal és megértéssel fejlesztette a vá- 
ros rendőri intézményét arra a ni- 

vóra, amelyet már a külföld is elis- 
meréssel honorált. A Mai Világ 
munkatársa beszélgetést folytatott 
Hatiegan Simon rendőrkvesztorral, 
aki közbiztonságunk állásáról a kö- 
vetkezőképen nyilatkozott : 
- Városunk rendörsége a sok 

küzködés és a külömböző, de fő- 

képen anyagi nehézségek ellenére 
az alatt a négy év alatt, 
vezető poziciót betöltöm, örömmel 

1 állapitom meg, hogy sokat fejlődött, 

ugy technikai, mint morális szem- 

pontból. Ez a rendőrség személyze- 

lének, de nem kevésbé a közönség 

effeküv munkájának az eredménye. 

Azonban azt is el kell ismernünk, 

hogy jóllehet sokat fejlődtünk, de 

még sem értük el azt a nivót, ame- 

lyel szivvel és lélekkel óhajtottunk, 

jde mégis megállapitom, hála az 

amiótla a 

MAI VILAG 
......................................... 

birkozni még minden esetben nehéz 
és jelentőségteljes szolgálatunkkal, 
amelyet még az anyagi és az er- 
kölcsi krizis is sulyosbitott. 

Ezen a helyen köszönetemet és 
elismerésemet nyilvánitom a sajtó ér- 
tékes 
famely velünk együtt dolgozva, bá- 
toritott és erőt adott hivatásunk be- 
töltésére. 
4 Remélem, hogy az uj évben egy 

közremüködésével szemben, 

jelentékeny lépéssel közelebb fogunk 
jutni a rendőrség teljes modernizá- 
lásához és 

és ki fogjuk vivni hogy a vá- 
ros lakossága ugy tekintse a 
rendőrséget, mint a polgárság 
szabadságának, a csendnek, a 
rendnek és a közerkölcsöknek 
megvédelmezőjét. 

A városunk egész lakósságának 
kivánok sziívből boldog ünnepeket! 

Befejezésül meg keli emlitenünk 
még egy nehány vezető személyt, 
akik szintén aktiv részt vettek a ren- 
dőrség fejlesztésépben. Többek kö- 
zött megemlitjük dr. Clonfa Jenő, 
kvesztorhelyettest, Ursu Viktor, rend- 
örigazgatót, a bünügyi osztály főnö- 
két, Draghiciu igazgatót, dr. Chendi 
Károlyt és Chendi Györgyöt, a for- 
galmi osztály főnökét, akinek az 
érdeme a forgalom rendes lebonyo- 
litása. A felsorolt vezetőegyének kö- 
zül külön egyik sem óhajtott véle- 
ményt nyilvánitani, hanem valameny- 
nyien Hafiegan Simon, rendőrkvesz- 
tor véleményéhez csatlakoztak. 

ben, 

ULnagy szállltmány clnő érkezet a 

ALPI" 
CIPŐHÁZ 

CACEA REGELCE FERDINAND No. 9. 

csodaszámba menő olcsó 
karácsonyi vásáráosz!! 

A legfinomabb cipőtől a legegyszerübbig, minden 

igényt ki tudunk elégiteni. - Sport és strapa cipők- 

hócipőkben is ütólérhetetlenek vagyunk! 

Elvünk: jót, olcsón, nagy tömegben! 

ares darahokban majunem feláron kanható. Timára 13, ajló 
................. 

embereim önfeláldozásának és fárad- 
hatatlanságának, hogy meg tudtunk 

1 
Mi is őszintén Hatiegan Simon 

kvesztor nézetét osztjuk és kivánjuk, 
hogy mindaz a terv, amit kitüzött a 
jövő évre, megvalósuhasson, a rend- 
örség elérhesse azt a nivót, amely 
ugy a kvesztor törekvéséinek mint a 
özö nség érdekeinek hiánytalanul 

megfelel. 
Bereczky V. Vilmos. 

......... 

Mükedvelői előadá- 
sok a karácsonyi 

ünnepen 
Karácsony elsőnapján délután 4 

órakor a Róm. Kath. Gymnazium 
disztermében (Farkas-u.) okvetlen 
nézze meg a ilegrégibb kolozsvári 
műükedvelő egyesületnek az Orpheus- 
nak előadását. 
Ödön szinmüvész rendezésében és 
személyes felléptével az Aranymadár 
három felvonásos operette a kitünő 
Sebestyén Bözsivel a cimszerepben. 
A többi szerepek is a legjobb ko- 
lozsvári mükedvelők kezeiben van- 
nak: Fellépnek: Hickl Bözsi, Busz- 
lay Manczi, Székely Erzsébet, Ra- 
dics Ferenc, 
József, 
Csoltkó Pál, Schoger Gyula. A ze- 
nekart a kitünő Rezik Károly diri- 

Szinrekerült Réthely 

Deutsch Dezső, Fajk 
Papp Imre, Balázs Gyula, 

gálja. Bevezető beszédet tart Sala- 
mon György.. 

.
.
.
.
.
.
 

A dr. Radnay-Fényes tánc- 
iskolában (Str. Cogálniceanu v. 
Farkas u. 7 sz. emeletl) karácsony 
vasárnapján este koszoru táncestély, 
december 31 én este pedig nagy 
Szilveszter-est lesz. Szinte ingyen 
mulathat, táncolhat kitünő zene 
mellett. 

Karácsony első napján esle 8 
órai kezdettel rendezi a Kolozsvári 
Lyra Dalkör nagyszabásu táncesté- 
lyet a Bácsi utca 2 szám alatti 
Összhang h lyiségeiben. Kitünő éte- 
lekről és olcsó italokról a rendező 
bizottság gondoskodott, E kellemes- 
nek igérkező estélyre felhivjuk olva- 
sóink figyelnmét. 

Telefon Telefon 

(Az Iparkamara uj palotájában) 

Nagy karácsonyi müsor 

Giffa 
(Megszólalt a szivem) 

Alpár Gitta, Gustav Frölieh 
Előadások 3, 5, 7, 9, 11 és hétfőn d. e. 

11-kor is. 

Vasárnap d. e. 11-kor matiné 

pPat és Patachon mint footbalis- 

ták. - 3 órakor minden jegy 20 lei. 

Kezdete 3, c és 9 órakor! 
Vasárnap: 

Sanghai express 
és 

MALEK 
mini Casanova 

MHétfőn: 

NEVETŐ FŐHADNAGY 
(Varázskeringő) és 

TARU 

Magyar Szinház - Dacia Mozgé 
............ 

Vasárnap és hétfőn d. e. 11-kor 
és 3, 5, 7 és 9-kor: 

M mozlholont 
A föszerepben : 

Harold Clo3d 
Jön: 

KIKI 
A főöszerepben: Amny Ondra. 

e 

Román Opera - Nemzeti Szinház 
.......

 

Szombat: 

David Copperfield 
Vasárnap d. u. 3-kor 

Figaro 6ázassága 
Vasárnap este 

Casrtelle din 
ScSensfone 

Hétfőn 

Denevpér 

mmel élvezi! Ha miáll CZINK renie leszi! 
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harácsonyi nagy vásár rendikiv 
mtr. mosott vászon 

ing seffir 
fehérnemü vászon 
fehérnemü tussor 
mosó delain mintás 

I 

I 

I 

I 

I 

Minden vásárlón 
uajándék csoma 

üli elcső áral : 
- Lei 13 - I mtr. sima pongyola flanel Lei 25- 1 drb férfi ing 2 gallérral - „, 135- -, I3- I1 „mintás flanel ruhára 29- I ,„zsebkenlő - -, - - ,„ 25- I „ pongyola flanel mintás , 36- 1 pár férfi zokni -- - - „25- I , női ruha szövet- 20- 1 drb férfi dupla gallért- „, I19- - „25- Idupla széles ruha szövet „ 48- 1 

; 

akk 

a 
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nm 

N3ugdijas 
karácsony 

születésének ünnepén 
lelki megelégedéssel 

a nyugdijasoknak 

Krisztus 
örömmel és 
hirdetjük, hogy 
létükért folytalott másféléves küz- 
delme, nem volt hiábavaló, nem volt 
eredménynélküli. Az általános emberi 
igazságot rövidebb, avagy hosszabb 
időre elfojthatja, elgáncsolhatja az 
erőszak, a fondorlat, a rosszakarat, 
de nem örökre, 
De a miként az ár lefolyását nem 

lehet megakadályozni, ép ugy nem 
lehet az általános emberi igazság- 
nak is a napfényre való jutását és 
az azután ezt követő győzelmét sem 
gátolni. A mi igazságunk pedig egy 
ilyen általános emberi igazság. Igen, 
mert elvégre elvégzett munkánk bé- 
réről van szó. Éviizedek alatt ve- 
rejtékkel megmunkált baniainkat von- 
ták el tőlünk. 
Mennyi könnynek kellett ! 

mennyi szenvedést kellett kiáltani, 
mennyi megaláztatáson keresztül 
menni, amig végre az ország élére 
egy olyan kormány került, amely 
felismerte és belátta, hogy ennek az 
ország testén tátongó, visszataszitó 
sebnek a minél gyorsibban való 
kezeléséhez, hozzá kell fogni. 

Jól eső érzéssel 
tehát, hogy a szomoru emlékü 
Jorga-Argetoianu kormány áltial, 
különösen nekünk erdélyi nyugdija- 

eperegni, 

soknak okozott tavalyi fekete kará- 
csony után, az idei karácsonyt már 
emberibb körülmények közölt ülhet- 
jük meg, E tényt pedig a nemzeti 
parasztpárli rezsim javára könyvel- 
hetjük el. 

Remélni szeretjük, hogy a jövő 
karácsonyig a még megoldásra váró 
többi problémák is, mint a restán- 
ciák kérdése, a nyugdijasok revi- 
ziója, a nyugdijak egységesitése és 
azok harmonizálása megfognak szin- 
fén oldatni. E megoldás pedig ugy 
a nyugdijasok, valamint az ország 
javát fogja szolgálni. Ugy legyen. 

El ] [ Tüzifakészlet 
[ kiárusitás! 

Használja ki a kedvező alkalmat : 
I-a bükkhasáb teljesen száraz 

ölenként Lei 
I-a gyertvánhasáb vagy hán- 

ttfa 

ez5 

Lei 1025 

325 

s40 

0 
La bükkhasáb apritva 500 

kilógramonként - - Lei 
I-a gyertyán vagy hántottfa 

500 kilógramonként - Lei 
Házhoz szállitja. 

BACÁZS IMRE 
Iroda: Cal. Reg. Ferdinand 74 sz. alatt. Telep: Gh. Enescu (v. Gyufagyár-u.) 13 sz. alatt. Telefon 10-1 v. 4.?7. 

állapítjuk meg 

Orvosi hir. Dr. Coldenberg Pál 
! külföldről hazaérkezvén ideggyó 
gyszati és sexualpathologiai ren. 
deléseit Cal. Reg. Ferd. 46 alatt 
ismét felvette, (Villany, vizgyógy- 
terapia, HochíregueuzZeileis ke. 
zelés). 

Siessen mindenki a karácsonyi ajándék arcképét a Fotofiim mű- 
termében megrerdelni, ahol kevés 
pénzért szép és művészies arcképet 
kap, Cluj, Srada Regina Maria Nr. 
6. Telefton 8-26. 

: ADRó 
IEVELEZÉS 
......... 
15 lelért ondolál, hajat vág, mos és 

manicuroz, 250 lelért tartósan ondolál 
Menus szalom Jókai-uca 11-a. Baba- 

inika. 

850 leilért egy hónapig ebédel- 
het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, I5 lelért vacsorázhat étlap 
szerint. Vadászkürt Étteremben 
(volt Györke, Ovár). Mitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től 
este 9.ig kádfürdő minden nap, gőzfürdő 

nőknek csütörtök délután, férfiaknak pén- 
tek, szombat, vasárnap egész napon át. 

ADÁS-VÉTE 

! 

Mmutorraktáromat Calea Victo- 
riei 4 alól áthelyeztem Calea Vic- 
toriei 25 szám alá (v Hlliesen-féle 

zálogház) ahol veszek és eladok 
mindenféle butorokat. Rosenber- iger butorkereskedő. 
Már eddig is olcsón vásárolhatott nál- 
lupk nőí-, lérfi- és gyermek télikabátot, 

ugyszintén ruhát. De amilyen olcsó potom 
áron, most karácsony előít vásárólhat, az 
a ruhakereskedelem legnagyobb csodája. Park" Malom-utca 6. ruhaáruház. 

Névnapokra, ünmepekre, nyiló 
Caméliák, Azaleák, Ciklámenitek, 
40 leitől. Mrizantok, Primnulák 

cserépben I.-5lel. Szobafenyők 
80 leltől. Mülönféle Pálmák 0 

eltől. Olaszszekfü s lei, győnyörü 
camelia, azália 200-250 Lei. 
Ficusok, coensok, futók, 
Diszitett kosarak, esküvől csok- 
rok, halotti koszoruk, szalagok 

---..... 

e
 

Neumann M. Kész férfiruhák áru 

is 
Olcsó szappan! 

La minőségü háziszappan E g. 18.lel Elsőrendü takarékszappan g. 20. 
szárazon kimérve, - Kapható . 

Segesvpáry 
és Társai 

festéküzlet, Calea Victoriei No. 10. 
és Fókja: „FIX" festéküzlet, . 

„ erepe de chin nyakkendő , 

Nagy maradék vásár 

SZABÉ 
divainagyáruőázában, CUJ 

Minden vásárlónak 

lel 

t 

ajándék csomag 

- Ez még a kisebb baj lenm 
de nem fog nekünk adni egy fi 
lért sem. 
- Marhaság volt a pincél) 

járni. Egy kést kellett volna szun 
nunk beléje, már régen el lenn 
intézve. Nem volt semmi célj 
annak, hogy megmérgezzük. D 
Jozefin ragaszkodott a méreghe 
Most magára vessen. Nincsen olyai eg földalatti helység Párizsban, amely 1 ből nem lehetne megszökni.., mei 
A két üldöző feszülten figyelt Ez 
Most már lépteket sem hal0 lottak. 0l 
Csend volt a földalatti folyosón k i 
- Eltünt, - mondta az ; egyik 
- Ne is üldözzük! uga 
- Nincsen semmi értelme. Hol Mihai Viteázul 40. Vlad-cég méllett. 

ÁLLÁST Eenzs KAPAT 

Meresünk egy románul tudó perfekt 
szakácsnőt és gyermeknevelőnöt, Muzeum- 
utca 3. I. emeleten. 

Perfekte dentseh- ungarisch- ru- 
mánische Stenodnktylographin sucht Pos- 

ten. Administration: „Brosit 19335. .
.
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háza Uriszabóság, P 
Unirii Főtér 14 szám 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeováltás egész map. 

Calea Victorilei 1. Mossmth L-u 

versenyen kivül olcsók. Str Gri- 
gorescun (Rákóczi-ut) Szatmári 
kertész. Telefon 730. Ujévre já- 
cintok. 

Moskovits és Társa konyhalel 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Mielőtt régi ékszereit vagy tör- 
melékaranyait eladná, keresse fel 
Orlow-ot Főpostával szemben, 
ahol legtöbbeit kap érte. 

Diós- mákospatkók, tórták, külön- 
féle teasütemények, szaloncukorka legol- 
csóbb beszerzése Kovács cukrászda, Szé- 

cChenyi-tér 37, 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 

Szabó Jenő diva ikülömeget 
ségek nagyáruháza) 

Calea Reg. Ferdinand (Wessel nyi-ucca- 
5. Telefon 579. 

nünk 

tunk nap áig sem találhatjuk meg 
Hát akkor gyerünk vissza. 
- Bizony, ez lenne a legoko 
sabb. 

EÉs a két apacs abbahagyta a 
üldözést. 

'k 

Mária szive hevesen dobogott 
Hol fogja megint megpillantani, 

a napvilágot? 
És ahogy igy gondolkodott, ér- 

deklődéssel hallotta az egyik férfi 
hangját; 
- A harmadik utca balra aztán 

le kell menni a lépcsőkön. 
- Le kell menhi? - kérdezte, Tal 

Mária ? 
- Igen. ére 
- Hát nem vagyun 

mélyen a föld alatt? 
Még mélyebbre kell men n 

gy 
ik bb 

erül 

k még elég 

- Hát hová megyünk tulajdon 
képpen? Mi ecélja ennek az utnak. 
Mikor fogom én viszont látni az 
én Róbertemet ? irsa 
- Egy előkelő házba megyünk d2 
- mondta a bozontos férfi. bba 
-Előkelő házba? iros 
- Igen. Fogadni mernék a feDe 

jembe, hogy sokkal több selyem: en 
ruhát és ékszert talál ott, mint lt 
amennyit álmában remélt. Az az 

Azonnalra kiadó 2 kisebb szoba, 
konyhával, Árpá d-ut 36 szám. 

Régi füszerüzlet forgalmas uccában 
más elfoglaltsá g miatt átadó. Cim a kiadó- zet Órakirály Széchenyi-tér 1. hivatalbar. ; 

Hölgyek tészére. karácsonyi 

„SICK" 
CLUJ, Str. 

Selye 

sely 

ajándék a selyemn 
Divatost, szépet, jót olcsón kaphat a 

Universitáfii (volt Egyetem.u.) 1. Szemben a New-Yorkkal. 
m arisnyákban nag 

emüzslerben 

ur. aki megmenti magát, nagyon 

Réóbert gondoskodik róla. 

lett juthattak tovább. 

y pnálaszfélk r izessen elő 

gazdag és előkelő és i 
sajnál semmi pénzt. 
Mária hallgatott. 
Boldogság töltötte el. 
Most már biztos volt benne, hogy 

Még tettek néhány lépést és az 
egyik férfi megszólalt : 
- Itt vagyunk a célnáll! 
Olyan keskeny volt itt a folyosó, 

hogy csak szorosan egymás mel- 

(F olyt. köv.) 
GCz ..... e 1 

] a „Mai UDiiág" ra!. 
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nemzeti paraszipárti kormány 
italba lépésének első napjaiban 
ozsmegye élére Dr. Dán Livius 
si ügyvédet és földbirtokost ál- 
a, akit talán egész röviden az- 

jellemezhetnénk, hogy őt ugy 
kson, mint az egész megvében 

kivembernek" nevezik. Talán ez 
elnevezés a legnagyobb kitüntetés, 
rt ezt a népfönség adományozta 
álasztottiának. A nép pedig csak 
kor ajándékoz ilyen kitüntetése- 
ha valaki arra tényleg rászol- 
Dr. Dán Livius kolozsmegyei 

fektus egész életét a nép közölt 
ötte, részpen mint birtokos, Zrész- 

a mint ügyvéd, részpen mint a 
ksijárás főszolgabirája. Karakle- 
Jez tartozik a föltétlen rend, fe- 
elem, munkaszeretet, mindig a 

I
I
I
 

enne 

y fi 

1cél 
szun 
lenn 
célj 
.D 

lyai 
nely 

rgalom mutaija azt a változást, 
ezményesitett, 
egkitünőbb munkatársa Dr. Len- 

el Mór főjegyző, aki a 9 tagu 
megyei bizoítságnak is előadója. 
Ez a bizottság a folyó évben 
00 ügyet intézett el. Ez a szám is 
uolja azt a tevékenységet, ame- 

osónyt a Dr. Dán Livius vármegyei 
gyik ektus vezetése alatt álló megyei yik 1 ; 

higazgatás mutat, 

Ho 
meg 

gyelt 
hal 

oko 

a a 

Talán furcsa véletlen, hogy ami- 

u Kolozsmegye közigazgatásának 

ke Dán Livius került, akit nem- 

ak mint közigazgatási szaktekin- elég 
yt ismernek, hanem becéző nevén 

nen nép ,„Szivembernek" keresztelt, 
0gy ugyanakkor Kolozsvár városá- 

don. k élére a város egyik legnépsze- 

bb vezéralakja, dr. Deleu Victor 
"ült, aki a közigazgatásban méltó 
rsa a vármegyei prefektusnak és 
Edátmutató abban az ambicióban, 

bban a tettrekészségben, amelyet a 
irosfejlesztés érdekében kifejt. 
Deleu Victor politikai érdemeit nem 
en regisztrálhatjuk, bár többször 

lt már képviselőjelölt, azonban ő 

nak. 
i az 

ink, 

fe- 
em- 
nint 
az 

A PARK 
szanatorium 
vöőzfürdőjében 

Monostori ut 62 sz. gőz 
és kádfürdő ára 30 lej 

g) 

Mérdekeknek szemmeltartásával. - Kolozsmegye rövid műüködé 
i már munkájának az eredményeit, az egész közigazgatás uj fegyelm2- 
séget és tempót nyert, mindenütt a takarékosság, figyelmesség és a 

MAI vis AG 
........... 

év óta nem doléoztak a prciektusok 
a poldármesierek anmunuyit a megye és 
rosiciletés érdekében, mini a nemzeti 
paraszípárti éra három hónapja alatt 

se alatt 

amelyet az egész megye területén 

A Tarcsai, 

intézmények 
nevéhez. 

produkálni. 

Méltó munkatár sa a polgármes- 

ternek dr. Fláviu Laurentu alpol- 

a politikánál mindig többre becsülte 
az állam és a városok gazdasági 
érdekeinek védelmét, amely védelem- 
ben egyformán részesülhet az egész 
lakosság, fajra és nemzetiségre való 
tekintet nélkül. 

Dr. Deleu Viktor, 

néhány hónapos müködése alatt 
olyan eredményeket ért el a vá- 
rosi, népjóléti ügyek felkarolása 
terén, amilyeneket öt év alatt 
sem tudtak a városi primárok 

a Szentgyörgyhegyi 
birtokok és a Lomb erdő visszaszer- 
zésén kivül, a szegényellátás, 
szálló, népxonyhák és más hasonló 

létestése füződik a 

nép- 

E 
* 

gármester, aki a legnagyobb lelke- 
sedéssel és komoly tudással mun- 
kálkodik a város közjaván, mindig 
a népi érdekeket tartva szem előtt. 

A közigazgatásban a legelső helyen 
áll Moga főjegyző, akihez naponta 

számosan fordulnak tanácsért, mert 

vitás kérdésekben a döntő szó, mint 

Köszémn 
Koksz 

Fiseher 
SIR. ENESCU 15.Gyufagyár-u.Telefon 1300. 
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latelen 
Nem lesz magasabb 
földadókivefés 
Erdélyben 
Bukarest, Az erdélyi földadókive- 

tés ellen számos panasz érkezelt 
Madgearu pénzügyminiszterhez. Több 
képviselő mutatott rá, hogy milyen 
tulzott mértékben vetik ki a föld- 
adót az ezzel megbizott közegek. A 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
szándékában nem állot megnehezi- 
teni a mezőgazdák helyzetét. 

nem adott ki olyan rendelke- 
zést, hogy a földadó fölemelendő, 
csak azt rendelte el, hogy ott, ahol 
az adóalap nevetséges és irreális, 
négy-öt lej hektáronként, ott módo- 
sitsanak rajta. De ezzel a rendelke- 
zésével visszaélni nem szabad. - 
Egyébként az eddigi 11-12 száza- 
lék helyett a földadó véglegesen 6 
százalékos lesz, tehát az adóaalap 
emelése esetén sem emelkedik az 

az egyik legismertebb szaktekintélyé, 

csak az övé lehet. 

Ezt az együttest egésziti ki Muresan 

tanácsos. aki mint Flaviu Laurentiu 

l a fiatalságában rejlő lelkesedést és 
ambiciót párositja azzal a szellemi 

lenergiával, amelyet a város érdeké- 

ben fáradhatatlanul értékesit. 

A polgármester alkot5 munkájá- 

ban igen jelentős szerep jutott Peptea 

tanácsosnak, aki az adminisztráciőt 

irányitja és mindig résztvesz azok- 

ban a tervekben, azokon a bizalmas 

megbeszéléseken, amelyeken a városi 
ügyek sorsát eldöntik. 

zsss 

A „Mai Világ" hirdetései 
mindég eredményesek. 

Flanel maradék 
olcsón 

STEn 
divatáruház Cluj, Reg. Ferd. 9. 

adó. Egyes megyék speciális sérel- 
meit külön is meg fogja vizsgálni. 

A zsidó Miszrecő6i 
Ilfjuság előadása 

ua kat655. gimná-, 
sziumban 

Karácsony első napján, vasárnap 
este 8 órai kezdettel a zsidó Miz- 

recbi Ifjusági egyesület tart müsoros 

lelőadást, másodnapján fél 9 órakor 
az Acélhang muükedvelői hozzák 

szinre a Nebántsvirág operettet 

Bogya Ibivel a fő női szerepben. 
Pázsi Rózsika, Kövesdy Mancika, 

Vrannay Miklós, Kletz István, Gli- 

gán László felléptével. 

Vasárnap este 9 órai kezdettel a 
Metropol kávéházban a Zsidó agg- 
menház tartja szokásos táncestélyét 

Blondcl rámák 
legszebb kivitelben 

Képkeretezések 
legjutányosabb árban 

csaz UNICUM-nál, 
a Pedikür, massage 15 lej. elseuta kajos-a) 

só - . 2 

Karácsonyi ajándékíiárgyak, 
kölnivizek, parfümök, kazetták 

s2 óriási olcsó választékban, 

Rózsa Royail Drogéria 



I. oszt. száraz, hasábos 
cser és tölgy, felapritva 
és házhoz szállitva mé- 
termázsánk ént 

58 lejért 

Stotler szücsüzletében 

t Nouá 59. sz. Sírada Universi- 
eégné edo eta, * falii (volt Egyelem- 

uica) 1. 
Telefon sz. 300 ndin 

Szörmemunkáhan 
legfontosabb követelmény a 

lelkiismerefesség 
megbiz5atóság 
és szolidság 

Ezt kapja meg a közönség a 
nagymaultu és jóhirnevü 

Máritonffy Gyula 
vezetése alatt a 

PÁZSINT JÓZSEFNÉ 

ETÉSE 
AzU; . 

VI. EVFOLYAM, 209. Szay 

SI-RUHAK! 
legolcsóbb árban 

M. NEUMANN 
ruhaüzletében 
CLUJ, PIATA UNIRII 14 

A nagyérdemü közönség b. tudo- 
mására hozom, hogy féregir- RUDIN mhaáruházáhan Terd. 29 

Előrehaladott idény miatt, mig a készlet tart : 
tiszta gyapju télikabát 875- Lei 

tást felelősség mellett, szobafestést, 
mázolást modern mintákkal, az ed- 
diginél jutányosabb áron vallalom. 
Vidéki megrendeléseket pontosan esz- 

közlök: 
kéresek- 

Drőlheritőst 
használtat megvélelre 

SIESSEN MERT ELFOGYI!! 
tiszta gyapjua öltöny 875 - Lei 

Nadu karácsonul és ujévi 
árlcszállitás a 

POMPADOUR-ban 
Cluj, Cal. Reg. Ferd. 31. 

Női kabát szörmével volt AxO0 most 975 lej 
Női kabát finom szőrmével volt 2100 most 1550 lej 
Finom, fekete és kék szövetkabát finom szillel 

volt 3500 most ?200 lej 
Finom szövetkabátok nemes szőrmével ?500-tól 3500-ig 

uhetetlen olcsá áron, árusitunk, ujévia ! 
Most vásároljon: 

női kabátot, 
férfi kabátot, öltönyt, 
gyermek kabátot és ruhát 

Masslcr Jakab miaáruházában 
Cluj-Kolozsvár, P. Unirii (Főtér) 21 

Tekintse meg kirakatainkat és vételkö- 
telezettség nélkül dus rakfárunkat! 

C. Demeter 
gyógyszertár 
Calea Motilor 2 a e 
megyeházzal szemben :-: 

WRABEL 
festő, Pap-uica 21. 
aamsaa 

Legszebb 

karácsonyi ajándék 

Vikind eWimpassinchócpó 
Megérkeztek a legujabb 

CARMEN 
bőr-, antilop- és báli cipőmodellek szenzációs olcsó árakban. 

NIMBERGER zelűáruházi 
CLUl, P. UNIREI 28. (Hotel Central épület) - TELEFONSZÁM 13 ? 

A pontos és gyors kiszolgálás érdekében kérem igen t. vevőimet 
vásárlásaikat lehetőleg a délelőtti órákban eszközölni. - - 

Avval szerez hozzátartozóinak kellemes 
karácsonyi ünnepeket, ha ajándékait 

kizárólag a 

KALAPKIRÁLY 
[ m * cegnél szerzi be 

Olcsó árak, előzékeny és pontos kiszolgálás. - Fehérnemü méret 

--
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7 sadalmi életünkben 

a munka iránt. Ime: 

lBeszélgefés 

urna, magas. nyilt tekintetü fia- 
sszony dr. Székely Emilia. Komo- 
beszél hivatásáról, mintha tár- 

ó teremben lenne. Még csak a 
ája kezdetén áll. Felkérem be- 
en a foglalkozásáról : 

Szeretem a pályámat, - kezdi 
nvallomást - mert a munka 
ege lefoglalja minden időmet. 
Jámnak elején állok és férjem- 
dr. Hirsch Elemérrel együltt 
ozom közös irodánkba. Jobban 
udva csak segédkezem neki, mert 
hkamegosztást folytatok férjam- 
lés az ő utmutatása alapján 
gozom egész nap. 

gozni férjemtől, de jelenleg, egy 
dő ügyvédnőnek olyan nagy a 

üje, hogy ez lehetetlen. Egy fia- 
ügyvédnő nem tud konkurálni 
öreg ügyvéddel. 

- Számomra az jelenti a legna- 
0bb sikert, hogy egyenrangu va- 
0k férfi kollégáimmal. 
- Nehéz dolog uttörőnek lenni? 
- Meglehetősen... A közönséget 
elni kell, mert bizalmatlan, egy 

Egy tanarnő vallomásai 

fangh Erzsébet, a református 
nygimnázium tanárnője, a hires 
hő Fangh né Gyujtó Izabella 
nya. A haja ezüstben játszik, mo- 
Ja friss és vidám, mozdulatai 
inyüek, emi azt is bizonyitja, 
ty a munka a legjobb konzerváló 
*. Szerény, kedves, finom urinő, 
lörömmel beszél hosszas tapasz- 
Mairól. 
- Harminckét éve müködöm ezen 
pályán - mondja - és én va- 
bk a legidősebb az összes tanár- 
t közül. Örömmel és szeretettel 
eztem mindig munkámat, amelyre 

fiatal koromban hivatottságot 

Ha a tanár szereti a gyereke- 
ugy azoknak a lelkében is sze- 

et ébreszt. 
A tanári pálya annyit emlege- 
töviseit, mondhatni sohasem 

a tem, mert mindig a legboldo- 
b voltam a tanitványaim körében, 
iskolában. 
- Alig van Kölozsvárt uricsalád 
meke, aki ne lett volna a tanit- 
om. Már ők is kenyérkereső 
tés ha találkozunk, most is a 
hagyobb szeretettel vannak irántam 
- Tanitványaim közé tarloznak 
üdor Erzsi, Teszitori Nóra, Kouba 
ula és még nagyon sok Magyar- 

ágon is ismert szinésznő, festőnő 
nárnő került ki a kezem alól, 
e büszke is vagyok. 

t 

u EVFOLYAM, 299 SZAM. 

Valamikor függetlenül kivánok 

Mindez pedig kilátszik azokból az önvallomásokból. ame- 
tet saját foglalkozásukról elmondanak. Jellemző vonás ezek- 
a vallomásokban az elégedettség és a munkaöröm gondolata. 
Az itt felsorakoztatott erős szelleni munkát végző nők 
omásaikból mindez szinte kisugárzik. Vannak köztük öregek, 
ulok, pályájuk kezdetén és végén állók. Örömmel beszélnek 
ukájukról, bizalom csendül ki hangjukból az élet lehetőségei 

egy kolozsvári magyar 
ügyvédnővel 

növel szemben, Még nem fordult elő 
eset velem, hogy valamelyik 
kliensem teljes bizalommal fordult 
volna hozzám. 

- Érez valamit a nő hiuságából, 
ha pert nyer egy férfi ügyvéddel 
szemben ? 
- Egyáltalán nem, Egy pert meg- 

nyerni nálam nem női, hanem em- 
beri szatiszfakciót jelent. 

- Milyen pereket szeret a leg- 
jobban? Bünpereket vagy válópe- 
reket? 
- Én? A polgári és kereske- 

.delmi pereket. De hát ezek olyan 
hosszura nyulnak, hogy rendszerint 
délután három óra is van. amikor 
hazakerülők ebédelni a törvény- 
székről. 
- Nagyon kérem, nehogy azt írja 

rólam, hogy én kész ügyvédi prak- 
szist folytatok - mondja a be- 
szélgetés befejeztével, - mert még 
nem váltottam ki ügyvédi dip- 
lomámat s bár prakszist folytatok, a 
diplomám nélkül nem vagyok telje- 
sen kész ügyvédnő. 

Mit mond az orvosnő? 

Magas, szőke, előkelő asszony M. 

nyugalom van a hangjában, mozgá- 
sában, mosolyában. Tiz éve folytat 
orvosi gyakorlatot, volt kórházi or- 
vos és általános orvosi gyakorlatot 
folytatott öt éven át vidéken. Kérde- 

BÁRD OSZKÁR 

zősködésemre beszélni kezd az or- 

dr. Jakab Judith; csodálatraméltó 

....... 

cátöatlan szálak 
A céloktól a céltalanhoz ; 

ezer láthatlan szál szalad, 
mit tadjuk hát azt voltaképpen, 
hogy hol állunk, melyik alatt ? 

Fáradt szivünk azt mondja : vége, 
de friss szellőkor ujra vár, 
egy egész tél fölenged olykor, 
ha duruzsol a szamovár. 

MAI VILAG 

ldozó kolozsvári nők önvallomásai 
Mi ujság a nök munkairontján? A nő, a körricr 
és a munka problémái. Milyénnek látja a heluzetet 

üsuvédnő, orvosnő, tanárnő és ujsásironő ? 
Most, a háboru utáni években, a munka frontján egyre 
a nő. Mind többen és többen keresnek átuvee 

védi, orvosi, tanári, sőt még az ujságirói pályán is. Meg- 
a nésükkel uj képet, uj szellemet és uj atmoszférát teremtenek, 

vosnők jelenlegi helyzetéről. 
-A nők helyzetét az orvosi pá- 
lyán való további elhelyezkedés te- 
kintetében sulyosnak látom. A nők 
az utóbbi évek során tömegesen 
léptek nálunk is, mint minden kül- 
földi államban az orvosi pályára. 
Ez a tény abból is ered, hogy első 
időkben, különösen vidéken a nép 
nagy szeretettel fordult kivétel nél- 
kül a nő orvoshoz. A beteg sensibi- 
litása hozza magával azt, hogy a 
nő bánásmódjában jobban kifeje- 
zésre jut az orvos hivatásán felül a 
vigasztalás szerepe. 
- A mai sulyos krizisben a leg- 

nagyobb nehézségekkel küzdenek 
azok az orvosnők is, akik csak ma- 
gángyakorlatot folytatnak és hivata- 
los állásuk nincs. 

Az orvostól mindenki elvárja azt, 
hogy legutolsó legyen ott, ahol a 
munkadijról van szó és iól érzik a 
betegek azt, hogy ez a kivánság 
nem maradhat nyomtalanul az or- 
vos lelkében, aki talán legjobban 
érzi át a szenvedéseket. 

- A kisebbségi orvosnők hely- ' 
zete ezen a téren még nehezebb. 
Elenyészően kicsi azoknak a száma, 
akik állami állásokban helyezked- 
hetnek el. Az 1930-as egészségügyi 
törvény annyi akadályt állit fel, hogy 
ezen majdnem lehetetlen keresztül 
verekedni magát a pályázóknak. Hi- 
szem azonban azt, hogy egy sokkal 
megértőbb szellem fog a közeljövő- 
ben érvényesülni és számarányuk- 
hoz mérten megnyilnak az elhelyez- 
kedés lehetőségei. Nem tudom mit 
tanácsoljak a mai fiatal generáció- 
nak, érdemes e végig küzdeni évek 
hosszu sorát a bizonytalanságért ? 
A nő, mint orvos nagy teret talál 
magának a gyermekgyőgyászat, nő- 
gyógyászat, fogászat terén és szám- 
talan példa igazolja azt, hogy labo- 
ratoriumokban, ahol a legszivósabb 
küzdeleni folyik a betegségek le- 
küzdésére, első helyet vivnak ki 
maguknak. 
- A magam részéről nagyon 

megfontolandónak találom a szülők 
részéről azt, hogy mérlegeljék a le- 
hetőségeket, amikor gyermekeik sor- 
cGG 

Nincs könnyebb, mint összecserélni 
a végest és a végtelent, 
a lelkünk ősirás, amelyben 
két végletet egy szó jelent. 

Ezer láthatlan szálon által 
üzen a kétely és a hit; 
mit tudjuk azt, meglepetésnek 
melyik tartogat valamit ? 

IBristol. Szállóban 

I. V. Francisc grafológus 

Megmondja Önnek karakterét, multját. 
jelenjét és jövőjét. Minden bonyolult 
ügyében biztos kibontakozáshoz vezeti. 
Egyedüli, aki tudományos uton dolgo- 
zik. Tekintettel a nagy pénzkrizisre 
jóslás csak 30 lei. Calea Felea- 

ecnlui (fordai-ut) s. 

sáról határoznak, Hiszen egy orvosi 
diploma sokszor alig hoz annyit, 
mint egy sokkal kevesebb fáradság- 
gal megszerzett ipari, vagy keres- 
kedelmi elhelyezkedés, ahol tere van 
mindig az egyéni fejlődésnek anyagi 
téren. 
- Nagyon szeretem a pályámat 

és ebben talán annak is része van, 
hogy nem egyedül reám hárul a 
megélhetés gondja. 

Ujságirónő nyilat- 
kozik pályájáról 

Csinos, szőke leány Bajkó Erzsé- 
bet. Egyik kolozsvári lapnak belső 
munkatársa. Kezdő ujságirónő, aki 
azonban rövid műüködése alatt ko- 
moly tehetséget árul el irásaiban, 
különösen a szines riportok terén. 
Kérésemre beszél pályájáról. 
- Fél éve foglalkozom az ujság- 

irással. A vágyam tulajdonképpen 
mindig szépirodalmi volt és most is 
az. De szeretem és ambicionálom 
ezt a pályá!t, mert ugy érzem, hogy 
egy lépcső, mely ahhoz a magas- 
lathoz vezet, ahová el akarok jutni. 
- Jól tudom, hogy még a kezdet 

kezdetén állok, nehéz, küzdelmes 
évek előtt. Sokat kell tanulnom, dol- 
goznom, ha azt akarom, hogy az 
álmaim testet öltsenek. Már pedig 
akarom! Irónő akarok lenni, aki 
mosolyt, vagy könnyet csal az em- 
berek szemébe, aki a lelkekhez szól, 
aki megvigasztalja a szenvedőket, 
- Ugy érzem, hogy csak a ki- 

tüzött cél érdekében végzett fárad- 
hatatlan munka adhat tökéletes ér- 
telmet az ember életének. 

Borzó László. 

Minden városhan 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

Budagesten 

1 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütölt szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P.-ért 

Fizessen elő 

a „Mai Dilág"-ra! 
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Tekéző spori Nem célom egyéni érdemeket osz- Kivonat Brot Dr. Aleman a IFogadjunk zi , pz togatni, de 1200 tagot kilevő játé- kol ári temi fogászati ] .. A Mai Világ számára irta Móricz Béla kosaink mindegyike apostoli tevé- olozsvári egyete g a Tekéző Sportszövetség alapitó elnöke kenységet fejt ki klinika igazgatójának szakvéle- Valcdi célom az Ho minden ményéből a Perlott fogápoló 
3 gy preparátumokról. A dr. Perl-féle élő mozogni tudó embertársaim ré- fogápoló készitmények reális ha- szesüljön a sport áldásában, lelket edágt jelentenek ayszáj ésfogápo-" és testet felüditő, robotos napi mun- lás terén. Mindazon esetekben kától elernyedt érzületét feliritsitse. amelyekben a Perlott készitménye- Különösen ma, a háboru átkától vé- ket ájánlottam az a meggyőződé gigpetorozntt nemzedéknek szüksé: m alakult ki, hogy legközelebpb 

g a hasonló készitmények között 
Főcél : Tekézőversény sportaréná- vezető szerepet fognak betölteni. ban tizezernyi tömeg előlt. . A Perlott készitmények telesen 
Addig is kedves sportbarátaim és. ártalmatlanok, nem ártalmasváni 
tisztelt támogatói e sporinak, bi- izgató, ant szeptikus anyagokat, zalommal mellettem, meit 50 tekéző mint sok más hasonló készitményy 
csapat 1200 lelkesen dolgozó tekéző 
taggal halad előre a tekézősport Gázgyár-Cluj. Telefon 41. Szál- 
magasan ivelő pályáján. lit komplett gázberendezéseket 

Cluj. Vásárhely, Torda, Egetes, kokazoi és kanányt Ticu Colonia, Baia-Mare, Brassó és . ; . A vér fölfrissitése céljából aján- " Mindenki joggal felveti a kérdést, Szászrégen mind szilárd alapként 
hogy mi voll a célom. = sportág épitik maguk köré a jövő nemze- latos néhány napon át korán reg- Fogadjunk Pancser, hogy min 1 egy pohár természetes Ferenc fereink és honalyáink a kardcso bevezetésével ? déket. k5l egy nohár természete , a11 ! 
sportférfiak kérdéseire számtalan eset- a fekézés mind sportfogalom él. ádi Ferenc József viz haszná; a- * nagyon valószini. W ben élőszóval vázoltam és mindenki Példa: A Matador csapat gyer- ; ér eyon va kogy meghajolt tervem tisztasága és érve mekcsapata és a nők versenye. latát dasr ez éi vályorza at b - Kiváncsi vagyok, hogy előtí, mert az események sorozata A többit egy év mulva, ha az Is- ia vér egnyugatja 3a maannjd a mogyar mágal A maponta igazolta annak életre hivott- ten is ugy a Aa. idegeket és ezáltal uj életerőt - Azok megforgatják az ő a ; teremt. A Ferenc József keserü- diszkardját a választók gyomrdbi léz Most röviden azokhoz szólok, kik Marosvásárhelyen erősen megin- viz gyógyszertárakban, drogériák- Kéjes látvány lehel azíyenni sze lapok hasábjain ismerték meg ez uj duló sportéletről következő jelentést ban és füszerüzletekben kaphatóó - Jgen. Kohn és Schwarc m általános sportot. adhatjuk : Vásárhelyi Diana Szász- Pa Plaló. vékázók ülnek és az seikkel m sze igeni régenben játszott az ottani uj pályán mer vegek n nanaja aeati Gigászi munka volt. De ebből ki- propsganda mérküzést az uj csapat- Csillagszórór eéről a Sa varc Bereöti s á sarjadzott művelése e sportnak, meg- tal, a Vénusszal, 13 emberből álló Kkarácsonyesíre zom skapori feltalátia a ért minden fáradságot. csapatok kitünő hangulatban igye- Z is *lt lálőtől szárm 7A Ma, amikor szervezett csapatok keztek eredményt elérni, amii Diana minden disszel együtt összeállitva ondja edármazom az müködnek, amikor ez a sportág 147-118 megis nyert. kapja: 2 doboz hófehér tündér- " Na mit talált fel? ga szigoru szabályok alatt, csak egy- - haj, 2 doboz (20 drb.) csillagszóró, Az én ősöm falálta fel a h töl séges irányelveken nyugvó sporttá Vásárhelyen a Törekvés agiliscsa- 12 drb. 3 méter dus ezüst boa, I részletfizetést ez fejlődött ki, rabja lesz mindenki, aki pata barátságost játszott a Pálma doboz csillogó hó vatta, 3 darab - Szóval Bethlenék is hason 4 csak belekapcsolódik. szövetség uj csapatával, 14 játékos, ezüst bolyhos nagy csillag, 3 da- érdemekkel fognak hencegni ? ki Miért? 8 menetü játlékban mérie össze tu. rab ezüst fenyőfácska 12 darab s arról hallottte Pancser. hal Mert egyedül ezen sportág fudja dásat és nehéz küzdelem után a jégcsap. 5 csomag lametta. 1 csucs Maniua a miniszterelnököt a kan " biztósitani azt a jogot, hogy minden Pálma nyert 3033-299 arányban. disz, összesen 40 darab 98 lej. csonyi szünnapok alatt meglátogi, ki élő ember sportolhat! , Portó 12 lej. Utányéttel küldi . Badacsonyban elv és elvell . A többi sportágak majdnem mind Hivatalos rész LEPAGE Cluj, nem tetszőt cserél, barátai 2 az festi adottsághoz, anyagi jóléthez és ] Kére a csodacsomagok és olcsó Erről hallottam. Nagyon sajnál év társadalmi tagozottsághoz van kötve. Szövetség elnöke és főtitkára az barácsonyi könyvek jegyzékét LE- Mania miniszterelnököt Ölyan ne Tekézést bárki üzheti, nemzetiség, egész tisztikar nevében Boldog Ka- PAGE tól. mint mikor a rabbi bochereitől sz. vállás és kornélkul, de más tekin- récsonyi Unnepeket kiván a teké Sije minden rendben van. - ni buzgón tanul. Mikor e bé tetek nem jönnek számitásba. zoknek. Gyere visszal Gheorghe". szerre beront a cseléd és jele, re Idő kérdése sem korlátoz, min- soaoooozozooz hogy a rabbi felesége megérkezet denkor tüizhető, Talán ez is benne a Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban Örömet a gyermekeknek! nyaralóból. I: legfogékonyabb eszköz. ze.ese.e.e....... Olcsón. könnyen készen meg- A rabbi erre se szó, se besz, 

kapja a karácsonyfája diszét LE. feláll és meggyujtja a szombat est me Kedbves, érfékes és olcsó ajándékokat csak PACGEnál, Kolozsvár. Például 198 Kötelező gyertyái és elmondja azel pr 
lejért ezt az összeállitást: ro drb. irt imát. sz OR N., I) ezet lametta 3 doboz hóehér tün- M 02 gzbbi - nanaja neki je A ; ; L ; dérhaj 6 drb. ezüstbolyhós na egyik bocher, - ma szerda vani tai ékszerésznél vásároljon, ahol még csak öt napig az aldábbi 50 százalékos csillag, 6 rb ezü ezüstdiő ó . fé gyertyát gyujtol, mit jelentsenei az árakon árusitank : ezüst fenyőfácska, r doboz hó, 6 Ez azt jelenti - mondja a rabbii - Arany pecsétgyürü, 14 karátos - - 120 Lei drb. (4.50 méter) dus ezüst boa, 1 nagy sőhajtással, hogy most vél ze valódi arany fejesgyürtnüű - - - I140 , fehér sielő baba (12 cm. magas), ! van az én nyugalmamnak. sé Gyerek gyürü valódi aranyból - - 90 , 1 drb. hóember baba (15 cm. ma. - Szóval Mania békéjének er valódi aranylánc, medállal együt - 280 , gas), 6 drb. csillogó hógömb, 2 vége lesz. éeg Arany karkötő, 14 karátos - - 280 , doboz (zo drb) csillagszóró,1 doboz - Akkor kardcsony napiján air 2 drb. valódi arany jegygyütü - - 500 , (12 drb.) ezüst jégcsap. Összesen nyugtalan békénél maradunk. Valódi arany női karkölóőru - - 700 , 76 drb. együtt 198 lej. Van ezen- 1a finom modern zsebórák - női és férfi karórák, - a legszebb kivitelbenfÉivül 98 lees, 148 lejes garnitura. IGYELEM! nagy választékban, olcsó ártan ORLOVW ékszerésznél, a főpostával ! Portó 15 leji. - Utánvéttel küldi Olcsó és jó száraz bükk szemben. - Aranyat veszünk a legmagasabb árban ! LEPAGE. Nem tetszőt cserélhet. és hántottia ölre és 

apritva pontosan Kérje a csodacsomagok és az ol- 
csó karácsonyi könyvek részletes mérve a aj Szinbá jegyzékét LEPAGEtól, Kolozsvár. A Magyar Szinbőász : eset „V ar ánál 

[ 
Dec. 24 én, 25-én. 26-án és 27-én Nagy karácsonyi vásár! Vajda-u. Telefom 609 ne 

A tüzifakereskedők részérf 

LUDVUIG SATZ okae era 
termelő cég eladási irodája 

atpazaonban. Regele " g) ........ : 
erdinan esselényi u) és világhirü jiddis társulata G már 80 letért fátyeliai : 

ma délután 4 órakor Der Ga Ez I en gyönyörü divatkalapot vehet MNyomatott a „Lumea" 
Oriási választék. Bársony ka- . mgában cla, atr. ő :99 Holnap este fél 11 órakor: Mindent a gyerckért. lapokban is nagy választék. . 
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